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Începând din a doua jumătate a secolului al XV-iea, dar cu precădere în secolul 
următor, organizarea şi dotarea militară a poporului român a suferit numeroase 
prefaceri. Ea a fost generată de noile condiţii social-economice şi politice, dar în special 
de agresivitatea puterilor străine - Imperiul otoman, Polonia şi Ungaria, iar mai târziu 
de Imperiul habsburgic şi Rusia. 

Apariţia oştenilor de profesie şi a armelor de foc a implicat cheltuirea unor 
~urne imense în vederea constituirii, echipării şi funcţionării unor categorii de trupe, 
precum şi pentru instruirea lor. 

Ţările române nu au făcut excepţie de la această mutaţie în purtarea războiului. 
Accentul tot mai mare s-a pus pe profesionalizarea meseriei ostăşeşti, dar nu s-a 
rl·nunţat la tradiţionala „oastea cea mare", aceasta în condiţiile in care Poarta otomană 
l~i însuşea importante venituri şi bogăţii din Ţările române. Dacă în prima jumătate a 
~ecolului al XVI-iea oştenii români erau bine dotaţi cu arme albe (spade, săbii, 
pumnale, buzdugane, lănci, suliţe, securi, scuturi şi paveze) sau cu arme de foc (tunuri 
,1 arme portative, puşti grele, archebuze de tip occidental), în perioada imediat 
următoare, datorită revoluţiei militare, situaţia în domeniul dotării s-a schimbat. 

Trebuie precizat că armele de foc utilizate de oştile române în epocă, deşi erau 
mluse ca număr, se situau încă la nivelul celor din dotarea altor armate europene. 
Astfel, ei aveau în înzestrare arme portative (archebuze, muschete, pistoale), de asediu, 
precum şi tunuri mortiere. 

Utilizarea pistoalelor este atestată în Moldova sub domnia lui Despot vodă 
rure, în 1561, avea oşteni înarmaţi şi cu astfel de arme - pistolari (pistolliers ). 

Armele de foc portative din secolele XVI-XVlll trăgeau cu gloanţe din plumb 
~'mai rar din piatră. Calibrele armelor de foc portative variau între 14 - 22 metri, iar la 
11iesele de artilerie de obicei între 30 şi 150 metri. 

Greutatea armelor portative varia între 5 şi 15 kg. 
Încărcarea armelor de foc în secolele XVI-XVII era executată în majoritatea 

ru:r.urilor pe la gura ţevii. Spre mijlocul veacului al XVII-iea bătaia armelor de foc 
1mrtative era de 40 la 300 de paşi, iar eficacitatea în jurul distanţei de 30 - 100 paşi. 
l'iesele de artilerie băteau de la 200 la 2000 de paşi. 

În ceea ce priveşte armamentul alb în înzestrarea oştilor române acesta a rămas 
11proximativ acelaşi ca în epoca anterioară. Principalele arme folosite erau: spade lungi, 
11hioage, iatagane (pentru lupta pe jos), sabia (pentru lupta călare), suliţe, arcuri cu 
~ngeţi, lănci, seceri scurte, buzdugane, măciuci, pumnale, biciuri de luptă şi securi. Mai 
rnr se folosea spada cu două tăişuri pentru două mâini, rapiera, spada de tip schiavon. 
Sporadic se mai foloseau casca, platoşa, pieptarul, scutul, cotiera, apărătoarea de braţ, 
rnmaşa şi mănuşile de zale. Totuşi, o parte din documentele secolului al XVI-iea, 
11rovenite de la Alexandru Lăpuşneanu, Mihai Viteazul, Ioan Vodă, pomenesc de 
1·~istenţa în dotarea unor categorii de oşteni a unor asemenea mijloace de protecţie, 
111clusiv a armurilor. 
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În prima jumătate a secolului al XVII - lea odată, cu sporirea puterii 1h• 
penetraţie a gloanţelor, armurile cât şi alte piese de protecţie, au început să-şi piard111I111 
importanţă. 

In ceea ce priveşte procurarea armelor albe şi a celor de foc, aceasta intra d11111 
parţial în obligaţia domniei. De obicei, unele categorii de oşteni, îndeosebi curtl·1111. 
erau obligaţi să aibă arme proprii în păstrare la casele lor. Luptătorii profesio111~11 
(mercenarii şi lefegii) care se angajau în slujba domnitorilor sau principilor. 1,1 
procurau singuri armele de care aveau nevoie, acestea fiind, de fapt, singura lor aven· 

Uneori, domnia dispunea de depozite de arme (arsenale), cum precizeaz1\ 1111 
document din 20 octombrie 1627 emis de Miron Barnovschi. De obicei aceste arse1111l1· 
se constituiau mai ales din arme de foc şi cu precădere din tunuri. 

Secolul al XVII-iea este caracterizat printr-o masivă utilizare a armament11l111 
de foc portativ, oştile din Moldova, Muntenia şi Transilvania prezentând, la nivelul 1111 
de dezvoltare, aproximativ aceeaşi evoluţie. Transilvania prezintă o situaţie mai h111111. 
ea fiind şi un producător în domeniu la nivel european. 

La sfărşitul secolului al XVII-iea şi în secolul următor, armamentul de 1111 
predominant a fost perfecţionat continuu. Prin introducerea şi generalizarea arnwl111 
portative cu cremene, uşor manevrabile, s-a produs o creştere a cadenţei de tragere ~111 
bătăii, care a ajuns să depăşească l 00 de paşi. 

Un element nou, care permitea luptătorului purtător al unei arme de foc 1111 ~1· 
apere mai uşor în lupta corp la corp, era baioneta. Iniţial montată chiar în gura ţevii, 111111• 

a doua jumătate a secolului al XVlll-lea se fixa la ţeavă printr-un manşon special. I 111 
acum s-a $eneralizat şi cartuşul de hârtie, ceea ce reducea timpul de încărcare. 

ln secolul al XVlll-lea, puşca, pistolul şi carabina înlocuiesc suliln ,1 
muscheta. Halebarda, spenţerul devin arme decorative în dotarea gărzilor. Lancea 111111 
era utilizată în cadrul unităţilor de cavalerie; spada, rapiera şi, în mod deosebit, s11h111 
vor continua să mai păstreze un rol important pe câmpul de luptă (sabia rămânâ111l 111 
dotarea trupelor până în secolul nostru). Ca mijloace de apărare, platoşele, începând, 11 
sfărşitul secolului al XVIII-iea şi la începutul secolului următor, au devenit un elenll'11I 
auxiliar, decorativ al uniformei pentru unităţile de cavalerie şi de gardă. 

Din a doua jumătate a secolului al XVII-iea au început să se generalize/.l' 111 
cadrul armatelor europene şi nu numai, armele standardizate, de un anumit sistem ~1111 
model, care se produceau în serie de către marile manufacturi de arme şi cu care s 1111 
dotat în întregime unităţi din diferite arme (infanterie, cavalerie, artilerie, etc.). În 1111111 
deosebit, la sfărşitul secolului al XVIII-iea s-a îmbunătăţit şi sistemul de ochire la lunii· 
armele de foc, crescând precizia tirului. 

După înfrângerea revoluţiei de la 1821, condusă de Tudor Vladimirescu, Ionii· 
documentele emise în această perioadă erau unanime în a formula necesitnh111 
organizării în Ţările române a unei armate naţionale modeme. Prevederile Tratatuh111lt· 
la Adrianopol din 2/14 septembrie 1829 şi Regulamentul Organic au pernll• 
organizarea unei „miliţii naţionale" în fiecare principat, numai din trupe de artilell1'. 
geniu, pompieri şi servicii sanitare. 

Dotarea cu armament a trupelor s-a îmbunătăţit, de-a lungul întregii perio111k. 
la multe categorii de arme. Deoarece armamentul era depăşit şi uzat, s-a recurN 111 
import. În 1833 s-au adus din Rusia 4.096 arme pentru infanterie. Erau puşti , 11 
cremene, model 1826, neghintuite, cu încărcare pe la gura ţevii, calibrul 17, 78 111111. 
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lnhricate în manufacturile de la Tuia şi Sestroreţk. Cavaleria celor două armate ale 
111 incipatelor a primit în dotare câte l .408 pistoale, săbii şi lănci. Au urmat şi alte 
11d1iziţii, cu precădere din Rusia şi Austria. 

La mijlocul secolului al XIX-iea, dotarea cu armament şi muniţii s-a ameliorat 
-1111\itor. S-au făcut comenzi pentru achiziţionarea unor arme cu caracteristici tehnico
lm:tice superioare, precum armele cu percuţie (cu capse), cu tragere mai rapidă 
1 rNpectiv două lovituri pe minut. Armamentul alb şi de foc, în mare parte de provenienţă 
rnscască, a fost treptat înlocuit cu arme importate din Belgia, Austria sau Prusia. Se 
1111portau puşti cu capse, muşchetoane cu capse, muschete austriece, pistoale cu capse, 
-uli\e şi săbii pentru cavalerie. 

Una din direcţiile pentru înzestrarea armatei cu armament şi echipament a 
rnnstituit-o dezvoltarea industriei naţionale de apărare, de accesorii, muniţii şi reparare 
11 mijloacelor de luptă. Pentru conducerea şi organizarea activităţii întreprinderilor de 
prntil a fost creată începând de la 26 august/7 septembrie 186 l, Direcţia 
Stubilimentelor de Artilerie. Aceasta cuprindea trei secţii, cărora li se subordonau: 
l'irotehnica din Bucureşti, Arsenalul de construcţii şi Fabrica de pulbere de la Târgşor 
(Ploieşti). Din 1863 se mai înfiinţează pe lângă Arsenalul armatei din Dealul Spirii o 
„manufactură de arme". Dintre lucrările mai importante executate aici menţionăm: 
lrnnsformarea unei părţi din puştile cu cremene, aflate în dotarea trupelor române în 
1lcceniile anterioare, în puşti cu percuţie; ghintuirea puştilor cu capsă; producerea din 
I K63, a primelor prototipuri de puşti şi pistoale româneşti cu capsă. Necesarul de 
nrmament a fost acoperit şi prin importuri, îndeosebi din Franţa, Belgia, Prusia şi 
S.U.A. 

Infanteria a fost dotată cu 20.000 de puşti cu ac „Dreyse" aduse din Prusia în 
unul 1867 şi 25.000 de puşti „Peabody", cu cartuş metalic, aduse din S.U.A în anul 
următor. 

Puştile „Dreyse" au fost primele arme din înzestrarea armatei române cu 
111cărcare pe la culată. Ele foloseau un cartuş din hârtie şi erau cunoscute sub denumirea 
de „puşti cu ac'', datorită sistemului de percuţie. Faţă de armele cu capsă aflate până 
ntunci în dotarea trupelor, prezentau avantajul că se puteau încărca din poziţia culcat şi 
nveau o cadenţă de şapte lovituri pe minut faţă de numai două a puştilor cu capsă. 

Puşca „Peabody'', brevetată în războiul de secesiune al S.U.A., a fost cea 
dintâi armă care utiliza un cartuş complet metalic, probând o cadenţă de peste douăzeci 
de lovituri pe minut. 

În anul intrării României în Războiul de Independenţă s-au mai importat din 
l{usia 25.000 de puşti „Krâka", calibrul 15,24 mm, ghintuite, cu încărcare pe la culată, 
urme care aveau o bătaie de 850 m. 

Cavaleria a beneficiat la rândul ei de actiunea de modernizare a armamentului. 
ln 1867 au fost importate 5.000 de carabine „La~son", cu repetiţie, prima armă de acest 
ICI din înzestrarea armatei române. Ca armament alb, s-au folosit săbiile model 1863 şi 
ltlncile model 1876. Din 1874 sergenţii de cavalerie au primit în dotare revolvere sistem 
francez „Galant-Labeau", calibru 9 mm. 

Experienţa războiului de independenţă a convins comandamentul român încă 
o dată, de necesitatea unei dotări modeme a trupelor de infanterie. O primă măsură, 
ineheiată în 1882, a fost înzestrarea întregii armate permanente cu noul model de puşcă 
„Henry-Martini" de provenienţă britanică. Din 1892, trupele de infanterie, au fost 
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dotate cu o nouă puşcă cunoscută sub denumirea de „Mannlicher - model româncN1 
1893" de calibru 6,5 mm. 

Invenţia englezului Hiram Maxim, în 1883, a unui nou tip de mitralieră, 11 
determinat România să se înzestreze cu noul tip de armă. Comenzile de mitralil'l1' 
„Maxim" model 191 O, făcute în Germania şi „Schwarzlose" model 1912, lansate 111 
Austro-Ungaria, nu au acoperit cantităţile necesare efectivelor armatei române. 

Începând din noiembrie 1878, cavaleriştii au fost dotaţi, o parte, cu s11h11• 
lance şi revolver, iar ceilalţi cu sabie şi carabină. Din revolverele aflate în dotare, u1wl1 
erau de concepţie românească „sistem Buescu", model 1876, calibru 11 mm, altele do 
provenienţă franceză „Goland Lebeau", model 1874. La începutul deceniului al doih•n 
al secolului al XX-iea, cavaleria a primit în folosinţă pistoale „Steyer", model 1912. 1111 
ca armament automat mitraliera „Maxim". 

Cu toate acţiunile de dotare şi perfecţionare a armamentului, se menţinl·1111 
încă lipsuri în asigurarea necesarului de grenade, armament automat, aruncătoan· iii 
mine, de tunuri grele şi a celor de munte. 

Se poate afirma, aşadar, că întregul demers conceptual şi organizatoric a Sl'I vil 
la ridicarea capacităţii combative a armatei permanente, pregătită ca principala forl1\ 1h 
susţinere a efortului naţional de apărare şi reîntregire a patriei. 

Muzeul Municipiului Bucureşti tezaurizează circa 750 de obieck iii 
patrimoniu ce reprezintă o diversitate de arme şi accesorii, ele fiind grupate în d111111 
colecţii distincte: colecţia de arheologie şi colecţia de arme propriu-zisă. 

În materialul ce urmează vom face referire doar la colecţia bine consti11111n 
cea compusă din: arme albe şi de foc, arme de apărare individuală şi accesorii. 

De la constituirea muzeului, ca instituţie de cultură, această colecţie nu 11 li•~I 

valorificată expoziţional decât o singură dată într-o expoziţie temporară cc 11 111-1 
organizată la Palatul Suţu în perioada februarie - aprilie 2001. O mică parte din nn·~h 
arme au fost expuse în expoziţia de bază sau în câteva expoziţii temporare cu te1111111o 1 

diverse. 
Delimitarea temporală se referă la perioada cuprinsă între secolul X 1 \' •' 

sfărşitul celui de-al Doilea Război Mondial. 
Fondul colecţiei cuprinde şi o categorie aparte de arme, care au o cu lotul 111111 

destinaţie: arme şi accesorii de vânătoare, pistoale de tir, truse de duel, florete ~1 ~111111 
sportive, arme de panoplie şi de paradă, pistoale de semnalizare, steaguri, etc. 

Marea majoritate a pieselor din colecţia de arme, sunt de factură occid1•11111I~ 
sau orientală, ele fiind produse de atelierele şi arsenalele cunoscute respectiv l"l'k 1111• 
Germania, Austro - Ungaria, Belgia, Franţa, Rusia, Imperiul otoman, S.U.A .. Jup11111o1 
Italia, etc. 

Circa 30% din colecţie, este alcătuită din arme albe, care cuprind a1111 111111• 
ofensive, cât şi arme de apărare individuală. Cele mai multe sunt săbiile , sp11il1·I• 
lăncile, securile, baionetele, topoarele şi furcile de luptă. Din categoria săh11l111. p• 
lângă cele de factură orientală, numeroase sunt cele care aparţin pl•1 t11111l1 ' 
regulamentare. Acestea din urmă sunt produse în vestitele ateliere Soli11l(1•11 ,, 
Klingentaal din Germania, modelele cuprinzând perioada dintre 1822 - 1861 . I li '"' 
aparţinut în marea lor majoritate ofiţerilor de infanterie, cavalerie şi artilerie. I >11pA 1 1111• 
este cunoscut, după modelul Solingen, în România se vor produce nu1111•11111o• 
asemenea piese, care nu sunt mai prejos faţă de cele din atelierele ocrnh•111~i. 
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tradiţionale. Dintre săbiile aflate în colecţie, atrage atenţia o sabie de demnitar produsă 
de Solingen - Germania, o sabie cu barometru şi termometru, precum şi o sabie cu 
revolver folosită în timpul războiului de independenţă din 1877 - 1878, aceasta din 
urmă fiind produsă de un atelier din Austro - Ungaria. 

Dintre piesele de referinţă, ce ocupă un loc „forte" în colecţia Muzeului 
Municipiului Bucureşti, se detaşează în primul rând sabia lui Constantin Brâncoveanu 
( 1688 - 1714 ), lucrată într-un atelier oriental, şi care are gravată pe lamă „Maica 
Domnului cu pruncul", stema oraşului Bucureşti, în perioada de glorie a marelui 
voievod. În mânerul sabiei sunt montate numeroase pietre preţioase, iar pe lamă se află 
11 inscripţie demnă de ortodoxismul românesc. 

Cea de-a doua piesă este sabia domnitorului Gheorghe Bibescu ( 1842-1848), 
lucrată la comandă într-un atelier occidental, bătută cu numeroase pietre semipreţioase 
~i aşezată într-o cutie originală. 

În expoziţia de bază a muzeului, poate fi admirată sabia regelui Ferdinand, 
friuritorul României Mari. 

În fine, ultima piesă la fel de valoroasă, este sabia care a aparţinut generalului 
t 'ihoski, care are gravată data confecţionării, respectiv 1 iulie 1891. 

La fel de valoroase şi spectaculoase sunt hangerele şi pumnalele, în marea lor 
11111joritate produse în ateliere orientale. Un asemenea hanger, produs în India, are un 
11111ner din os gravat cu motive în relief- o femeie şi un bărbat- iar teaca are o bordură cu 
hm zi decorative simple şi motive perlate. Este datat ca fiind din secolul XVII. 

Pe lângă pumnale otomane şi persane, atrage atenţia un pumnal din secolul 
'\VI li, de factură caucaziană şi lucrat în celebrele ateliere de la Kindjdal. 

Din categoria armelor de tăiere şi împungere fac parte baionetele. În colecţie, 
pl~ lângă o serie de baionete de infanterie, întâlnim şi baionete folosite la arme, printre 
111re evidenţiem pe cele ataşate la puştile Manlicher (md.1893 şi 1895) şi Mauser (md. 
11124). 

Dintre armele de lovire şi izbire, muzeul posedă o gamă largă de asemenea 
pll'SC: topoare şi securi de luptă, corseci, lănci, suliţe, halebarde, furci de luptă, precum 
,1111ai multe buzdugane, dintre care unele au aparţinut unor căpetenii militare. Vârfurile 
111• lunce, prezintă o adevărată diversitate, dintre care se detaşează o piesă ce are gravat 
pl'lumăanul 1577. 

În categoria armelor de aruncare la distanţă şi respectiv de lansare, se găsesc 
1111111eroase suliţe, precum şi un arc oriental cu săgeţi. 

A doua categorie, cea a armelor de foc, cuprinde două categorii distincte, care 
1111· lu bază mai ales modul lor de utilizare, respectiv cel individual şi cel de folosinţă 
• 11l1·ctivă. De asemeni, ele au fost clasificate după modul de încărcare, între armele cu 
1111·1\rcare pe la gura ţevii şi cele cu încărcare pe la culată, fiind cuprinse evolutiv 
p1111cipalele categorii cunoscute: cele foc cu foc, arme cu magazie, arme semiautomate 
11 uulomate. Cu mici excepţii, majoritatea acestor arme sunt de provenienţă străină, 
1•111venind de la arsenalele din Marea Britanie, Franţa, Belgia, S. U .A, Germania, Italia, 
U11~iu şi Cehoslovacia. 

Evolutiv, colecţia cuprinde circa 60 de pistoale cu cremene (cu una, două şi 
1'11l1u \evi), puşti şi carabine cu cremene, precum şi 3 carabine Tromblon cu cremene. 
I l1111eoză puştile şi pistoalele cu capsă şi percuţie. Pistoalele cu capsă, destul de 
1111111croase, sunt cu una şi două ţevi, ele datând mai ales din secolul XVIII şi XIX. 
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În colecţie se află şi câteva revolvere, din care am enumera: două revolvcn· 
Lefaucheaux, un Colt Navy (1851), un revolver Adams (cal. 0,38 in) şi un Chamclot 
(Belgia) cu 6 focuri. Iar ca o curiozitate, muzeul posedă un pistol cu 6 ţevi rotatiw. 
fabricat la finele veacului al XVIII-iea. 

Puştile cu capsă şi percuţie sunt şi ele bine reprezentate, cuprinzând mărci dcju 
consacrate: Rampart, Remington (cal. 0,45 in), Lorentz, Manlicher (cal. 6,5 mml. 
Henry Martini (cal. 0,45 in.), Peabody-Martini, Krîka (md.1862), ultima fabricată în 
Marea Britanie pentru Rusia. De asemenea semnalăm o puşcă cu tabacheră sistem 
Snider, precum şi o carabină Wanzel. 

Din perioada interbelică, avem o puşcă ZB (md. 1935), o puşcă mitralieră (mii 
1937) fabricată la Bmo-Cehoslovacia şi o mitralieră de campanie MG 39 (cal. 7.11.1 

mm). Firma Beretta din Brescia-Italia, completează această perioadă cu un pistoh-1 
md.1941 şi un pistol mitralieră md. 1942. La acestea se adaugă mai multe tocuri pentni 
pistoale. 

În colecţia muzeului se află şi două cartuşiere, dintre care se detaşează cea 1h· 
argint ce a aparţinut căpeteniei de arnăuţi Bimbaşa Sava şi care are gravată nunll'l1· 
deţin~torului şi anul 1820. 

Cu toate că armele şi accesoriile de vânătoare nu sunt arme de luptă, ele a11 11 
bună reprezentativitate în patrimoniul muzeului. Cele I O puşti (cu una sau două ţevi) 1111 
sisteme de dare a focului, fie cu capsă, fie prin percuţie, având gravate pe parh•11 
metalică sau pe patul armei numeroase motive cinegetice sau florale. În acest contc~I. 
un loc aparte îl ocupă puşca de vânătoare ce a aparţinut domnitorului Unirii, Alexand111 
Ioan Cuza. Ea a fost fabricată în 1865 la prima Manufactură Română (Arscn11l11I 
Armatei), având gravate pe patul armei iniţialele domnitorului. Tot printre aceste pil·~··. 
se află o frumoasă sabie de vânătoare şi patru pumnale, toate cu mânerul din os de l:11111 
şi cu reprezentări adecvate. O asemenea piesă a aparţinut familiei Bibescu, fapt n• 
rezultă din inscripţia aplicată pe armă. Pot fi întâlnite şi cinci tocuri pentru pulhl'I•' 
unele cu dozatoare, fabricate în Marea Britanie sau în ateliere orientale. De rcg11l11 
tehnica de confecţionare este mixtă, folosindu-se o diversitate de materiale; os, pi1•l1•. 
metal, etc. 

O categorie distinctă o constituie armele de apărare individuală. În colcq1o1 
muzeului se află mai multe scuturi din metal şi piele, atât de factură occidentală, l:IÎI '' 
orientală. De asemenea, un coif metalic cu apărătoare din zale din secolul XVI, prcrn111 
şi o cămaşă de zale cu numeroase apărători ce se aplicau peste aceasta. Poate fi admirntA 
o frumoasă armură medievală (replică) în stilul occidental al secolelor XV-X V I 
precum şi un costum de samurai, tot în replică, de data aceasta din perioada secol1·l111 
XVI-XVII. 

Muzeul Municipiului Bucureşti tezaurizează pe lângă armele care au 11v111 
folosinţă pe teritoriul românesc şi o serie de arme din alte zone ale lumii, dar care 11111111 
avut utilitate la noi. Exemplificăm prin existenţa a numeroase săbii şi pun11111l1 
japoneze. Săbiile, în majoritate din secolul XVII, sunt produse de vestitele atcl11·11· 
Tachi şi Katana, şi au încrustaţi pe lamă atât de mult îndrăgiţii dragoni, simh11l11I 
naţional al poporului nipon. Cele câteva pumnale din secolele XVIII-XIX, sunt li\rnlo 
laTanto. 

În colecţie, se află numeroase suliţe africane, confecţionate din bambus "'"' 
lemn ars parţial, pentru a împiedica degradarea materialului folosit. 
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De asemenea, colecţia cuprinde numeroase florete, săbii şi pistoale de duel. 
Spectaculoasă este prezenţa trusei de duel al domnitorului Alexandru Ioan Cuza, 
lucrată la atelierul H. Bouchatte din Paris, în prima jumătate a secolului XIX. De 
remarcat, că muzeul deţine şi pistolul lui Cuza, confecţionat în 1865 la Manufactura 
Română. 

Din categoria armelor cu folosinţă colectivă, muzeul posedă un mic tun de 
câmp, de factură occidentală şi construit în secolul XIX. Alături de el, poate fi 
menţionat şi un binoclu de artilerie, fabricat la Jena. 

Mai menţionăm existenţa unor stilete de paradă, ce au aparţinut ofiţerilor 
români, în perioada interbelică. Deasemeni, o panoplie de arme medievale, un sceptru 
de demnitar, şi un pistol de semnalizare, md. 193 7 de calibru 26 mm. Pe lângă o serie de 
steaguri de bresle meşteşugăreşti, în colecţie se află şi trei tuiuri, ce erau date de sultani 
în momentul investirii domnilor români. 

În concluzie, putem afirma că în posesia Muzeului Municipiului Bucureşti, 
există o bogată colecţie de arme, cu un mare areal geografic de răspândire, cum de fapt 
este şi diversitatea pieselor existente. 

Weapons In The Collection Of The Municipality 
Museum OfBucharest 

SUMMARY 

Throughout the centuries, weapons have been evolving according to the 
changes in the socio-political environment. 

The increasing threats coming from dangers arisen at the borders, determined 
lhc Romanians' concern about their military means of defense. Increasing sums of 
money were invested in organizing the local army and endowing it with appropriate 
lools. The development of a profossional army was an important aim for many rulers, 
hut the traditional „great anny" made of non-professionals, was in use for a long time. 

Each century had its typical weapons: swords, daggers, clubs, spears, lances, 
hnttle axes were gradually replaced by guns, pistols, cannons, harquebuses, so that 
lraditional protective devices such as shields or annors became ineffective. Instead, the 
revolver, the automatic pistol, the rifle, the bayonet were more adequate to the realities 
of the fighting techniques. Yet, the sword remained in the troops' endowment until the 
.~Oth century, while other old types ofweapons became collection items reserved for 
decorative panoplies. 

The Municipality Museum ofBucharest stores over 750 patrimony weapons 
nnd accessories, grouped in two distinct collections: the archaeology one and the 
weapons collection properly. Besides fighting weapons, the collection also comprises 
h1111ting weapons, duel cases, foils and other sports instruments. 30% ofthe collections 
111e represented by white weapons produced either in famous Occidental workshops, or 
hy Oriental manufactures. 
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foto I : vârf de lance 

foto 2: sabie şi cutie Bibescu 

foto 3: stilet 
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foto 5: trusă duel 

foto 4: coif foto 6: cartuşieră 

foto 7: pistoale cu cremene 
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foto 7: toc pulbere foto 8: pistol cu 8 ţevi 

foto 6: carabină' tromblon 

fotografii realizate de Oana ohn 
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